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CONCURSO FUNDAÇÃO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA – RS 

CONCURSO PÚBLICO 

PROVAS OBJETIVAS – CONTADOR 

Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 

1.  Confira  seus  dados no cartão­resposta: nome, número de  inscrição,  cargo para o qual  se 
inscreveu. 

2. Assine seu cartão­resposta. 

3.  Aguarde  a  autorização  do  fiscal  para  abrir  o  caderno  de  provas.  Ao  receber  a  ordem  do 
fiscal, confira o caderno de provas com muita atenção. Nenhuma reclamação sobre o total de 
questões ou falha de impressão será aceita depois de iniciada a prova. 

4. Sua prova tem 50 questões, com 5 alternativas. 

5. Preencha toda a área do cartão­resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com 
caneta esferográfica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas ou 
rasuradas  ou  marcadas  diferente  do  modelo  estabelecido  no  cartão­resposta  poderão  ser 
anuladas. 

6. O cartão­resposta não será substituído, salvo se contiver erro de impressão. 

7. Cabe apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma 
interferência. 

8. A prova será realizada com duração máxima de 3h,  incluído o tempo para a realização da 
prova objetiva e o preenchimento do cartão­resposta. 

9. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas depois de decorrida 
1h do  início das mesmas. Contudo, não poderá  levar consigo o caderno de provas enquanto 
não obtiver autorização expressa para tanto, sob pena de ser excluído do concurso. 

10. O  candidato  somente  poderá  se  retirar  da  sala  de  provas  levando  o  caderno  de  provas 
depois 1h30min do início das mesmas. 

11. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar o cartão­resposta preenchido e assinado, 
ao fiscal de sala. 

12.  Os  3  (três)  últimos  candidatos  que  realizarem  a  prova  devem  permanecer  na  sala  para 
acompanhar  o  fechamento  do  envelope  contendo  os  cartões­resposta  dos  candidatos 
presentes  e  ausentes  e  assinar  a  ata  de  sala  atestando  que  o  envelope  foi  devidamente 
lacrado. 

BOA PROVA!
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PROVAS OBJETIVAS – CONTADOR 
LÍNGUA PORTUGUESA 
Leia atentamente alguns trechos adaptados do texto “Miss Dollar”, de Machado de Assis, que relata como uma 
cachorrinha  pôde  despertar  a  paixão  do  jovem  médico  Mendonça  por  Margarida,  uma  triste  viúva  que  não 
acredita mais no amor. O texto é dividido pelo autor em oito capítulos que não foram aqui reproduzidos. 

CAPÍTULO PRIMEIRO 
Era conveniente ao romance que o  leitor ficasse muito  tempo sem saber quem era Miss Dollar. Mas por outro 
lado,  sem a apresentação de Miss Dollar,  seria o autor obrigado a  longas digressões,  que encheriam o papel 
sem adiantar a ação. Não há hesitação possível: vou apresentar­lhes Miss Dollar. 
Se  o  leitor  é  rapaz  e  dado  ao  gênio  melancólico,  imagina  que  Miss  Dollar  é  uma  inglesa  pálida  e  delgada, 
escassa de carnes e de sangue, abrindo à  flor do rosto dois grandes olhos azuis e  sacudindo ao vento umas 
longas tranças loiras. A moça em questão deve ser vaporosa e ideal como uma criação de Shakespeare; deve 
ser o contraste do roastbeef britânico, com que se alimenta a liberdade do Reino Unido. (...) 
Falha desta vez a proverbial perspicácia dos leitores; Miss Dollar é uma cadelinha galga. (...) Miss Dollar, apesar 
de não  ser mais que  uma cadelinha galga,  teve as honras de ver o  seu nome nos  papéis públicos,  antes de 
entrar  para  este  livro.  O  Jornal  do  Comércio  e  o  Correio  Mercantil  publicaram  nas  colunas  dos  anúncios  as 
seguintes linhas reverberantes de promessa: 
“Desencaminhou­se uma cadelinha galga, na noite de ontem, 30. Acode ao nome de Miss Dollar. Quem a achou 
e quiser levar à Rua de Mata­cavalos n o ..., receberá duzentos mil­réis de recompensa.(...).” 
Todas as pessoas que sentiam necessidade urgente de duzentos mil­réis, e  tiveram a  felicidade de  ler aquele 
anúncio, andaram nesse dia com extremo cuidado nas ruas do Rio de Janeiro, a ver se davam com a fugitiva 
Miss Dollar. (...) 
Dr. Mendonça encontrou a cachorra (...). 
Quais as razões que induziram o Dr. Mendonça a fazer coleção de cães, é coisa que ninguém podia dizer; uns 
queriam que fosse simplesmente paixão por esse símbolo da fidelidade ou do servilismo; outros pensavam antes 
que, cheio de profundo desgosto pelos homens, Mendonça achou que era de boa guerra adorar os cães. 
Fossem  quais  fossem  as  razões,  o  certo  é  que ninguém  possuía mais  bonita  e  variada  coleção  do  que  ele. 
Tinha­os de todas as raças, tamanhos e cores. Cuidava deles como se fossem seus filhos; se algum lhe morria 
ficava  melancólico.  Quase  se  pode  dizer  que,  no  espírito  de  Mendonça,  o  cão  pesava  tanto  como  o  amor, 
segundo uma expressão célebre: tirai do mundo o cão, e o mundo será um ermo. 
O leitor superficial conclui daqui que o nosso Mendonça era um homem excêntrico. Não era. Mendonça era um 
homem como os outros; gostava de cães como outros gostam de flores. Os cães eram as suas rosas e violetas; 
cultivava­os com  o mesmíssimo  esmero.  De  flores  gostava  também; mas  gostava  delas  nas  plantas  em  que 
nasciam: cortar um jasmim ou prender um canário parecia­lhe idêntico atentado. (...) 
No  dia  seguinte,  lendo  os  jornais, Mendonça  viu  o  anúncio  transcrito  acima,  prometendo  duzentos mil­réis  a 
quem entregasse a cadelinha fugitiva. A sua paixão pelos cães deu­lhe a medida da dor que devia sofrer o dono 
ou dona de Miss Dollar, visto que chegava a oferecer duzentos mil­réis de gratificação a quem apresentasse a 
galga. Conseqüentemente resolveu restituí­la, com bastante mágoa do coração. (...) 
Foi devolver a cachorra, a casa era bonita. (...) Veio um moleque saber quem estava; Mendonça disse que vinha 
restituir  a  galga  fugitiva.  Expansão  do  rosto  do  moleque,  que  correu  a  anunciar  a  boa  nova.  Miss  Dollar, 
aproveitando  uma  fresta,  precipitou­se  pelas  escadas  acima.  Dispunha­se  Mendonça  a  descer,  pois  estava 
cumprida a sua tarefa, quando o moleque voltou dizendo­lhe que subisse e entrasse para a sala. (...) 
— Queira ter a bondade de sentar­se, disse ela designando uma cadeira à Mendonça. 
— A minha demora é pequena, disse o médico sentando­se. Vim trazer­lhe a cadelinha que está comigo desde 
ontem... 
— Não imagina que desassossego causou cá em casa a ausência de Miss Dollar... 
— Imagino, minha senhora; eu também sou apreciador de cães, e se me faltasse um sentiria profundamente. A 
sua Miss Dollar... 
— Perdão! interrompeu a velha; minha não; Miss Dollar não é minha, é de minha sobrinha. 
— Ah!... 
— Ela aí vem. 
Mendonça  levantou­se  justamente  quando  entrava  na  sala  a  sobrinha  em  questão.  Era  uma  moça  que 
representava vinte e oito anos, no pleno desenvolvimento da sua beleza, uma dessas mulheres que anunciam 
velhice  tardia  e  imponente.  (...)  Mendonça  nunca  vira  olhos  verdes  em  toda  a  sua  vida;  disseram­lhe  que 
existiam olhos verdes, ele sabia de cor uns versos célebres de Gonçalves Dias; mas até então os olhos verdes 
eram para ele a mesma coisa que a fênix dos antigos. 
(...) Mendonça cumprimentou respeitosamente a recém­chegada, e esta, com um gesto, convidou­o a sentar­se 
outra vez. 
—  Agradeço­lhe  infinitamente  o  ter­me  restituído  este  pobre  animal,  que  me  merece  grande  estima,  disse 
Margarida sentando­se. 
— E eu dou graças a Deus por tê­lo achado; podia ter caído em mãos que o não restituíssem. (...) 
Mendonça apaixona­se por Margarida e relata ao amigo: 
— Compreendes agora, disse Mendonça, que eu preciso ir à casa dela; tenho necessidade de vê­la; quero ver 
se consigo...
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Mendonça estacou. 
— Acaba! disse Andrade; se consegues ser amado. Por que não? Mas desde já te digo que não será fácil. 
— Por quê? 
— Margarida tem rejeitado cinco casamentos. 
— Naturalmente não amava os pretendentes, disse Mendonça com o ar de um geômetra que acha uma solução. 
— Amava apaixonadamente o primeiro, respondeu Andrade, e não era indiferente ao último. 
— Houve naturalmente intriga. 
— Também não. Admiras­te? É o que me acontece. É uma rapariga esquisita. Se te achas com força de ser o 
Colombo daquele mundo, lança­te ao mar com a armada; mas toma cuidado com a revolta das paixões, que são 
os ferozes marujos destas navegações de descoberta. (...) 

(Disponível em: http://machado.mec.gov.br/, acesso: 01/07/2010) 

01. Da leitura atenta dos trechos acima, está CORRETO afirmar que constituem parte de um(a): 
a) Conto tradicional. 
b) Conto moderno. 
c) Crônica literária. 
d) Crônica jornalística. 
e) Romance épico. 

02.  Deve­se  relacionar  a  característica  de  Machado  de  Assis  dialogar  l iteralmente  com  seu  leitor  à 
seguinte afirmação de Koch e Elias (2008, p.7): 
a) O leitor valida ou não as hipóteses formuladas. 
b) O  leitor  precisa  ter muito mais  do  que  simplesmente  possuir  conhecimento  linguístico  para  fazer  uma  boa 
leitura. 
c) O  texto não é  lugar de  interação de sujeitos  sociais,  pois a  leitura é um ato  solitário,  não há como o  leitor 
dialogar com o autor. 
d) Há, em todo e qualquer texto, uma gama de implícitos que o leitor deve desvendar com a ajuda das pistas que 
o escritor lhe dá. 
e) O leitor participa, de forma ativa, da construção de sentido do texto, havendo uma interação com o escritor e 
com o texto por meio da linguagem. 

03. A palavra “ galga”  foi empregada para: 
a) Atribuir maior expressividade ao texto, visto que está em seu sentido figurado. 
b) Transmitir veracidade ao texto, visto que está em seu sentido denotativo. 
c) Expressar a ironia com que o autor se refere à cachorra. 
d) Conferir maior formalidade e expressividade ao texto chamando a atenção do leitor. 
e) Demonstrar o imenso carinho que a dona sentia pelo animal. 

04. As atitudes e descrições de Mendonça no trecho o caracterizam como uma pessoa: 
a) Honesta, bondosa, mas de certa maneira, ignara e desgostosa da vida. 
b) Íntegra, ética, madura e culta. 
c) Excêntrica, pois colecionava cachorros. 
d) Solitária, cuja única alegria na vida era sua coleção de cachorros. 
e) Extremamente melancólica, reflexiva, amante da Literatura. 

05. Releia: “ Os cães eram as suas rosas e violetas; cultivava­os com o mesmíssimo esmero.”  No trecho, 
ocorre a seguinte figura de linguagem: 
a) Eufemismo. 
b) Pleonasmo. 
c) Metáfora. 
d) Metonímia. 
e) Comparação. 

06. Releia: “ É uma rapariga esquisita. Se te achas com força de ser o Colombo daquele mundo, lança­te 
ao mar com a armada; mas toma cuidado com a revolta das paixões, que são os ferozes marujos destas 
navegações de descoberta.”  Esta fala de Andrade revela que: 
a)  Ele  já  conhecia  muito  bem  a  moça  e  aconselhava  o  amigo  a  distanciar­se  dela,  pois  Mendonça  jamais 
conquistaria seu amor. 
b) Embora fosse esquisita, Mendonça certamente desbravaria o coração da rapariga. 
c) Seria intricado, uma grande aventura e proeza se Mendonça conseguisse conquistar Margarida. 
d) Mendonça jamais conseguiria conquistar Margarida, seria uma missão impossível, mas este deveria tentar. 
e) Andrade tenta persuadir o amigo para que lute bravamente pelo amor de Margarida, encarando­a como um 
grande desafio.
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07.  O  autor  faz  uma  longa  explanação  a  respeito  da  coleção  de  cães  de  Mendonça.  A  partir  de  tais 
afirmações, deve­se concluir que: 
a) Como não tinha familiares, era muito melancólico e solitário, gostava da companhia dos cães, tratados como 
filhos. 
b) Como era um médico, gostava de fazer experiências com os cães. 
c) O autor não deixa claras as razões pelas quais o protagonista colecionava tais animais. 
d) Os cães pesavam para ele tanto como o amor. 
e) Os animais são um gosto pessoal do médico, que os trata com muito carinho. 

08. Leia: “ Era isto o que principalmente retinha o médico aos pés da insensível viúva; não o abandonava 
a esperança de vencê­la.”  O elemento sublinhado constitui uma estratégia de: 
a) Referenciação, em que se retomam vocábulos, contribuindo assim para a coesão textual. 
b) Substituição, em que se antecipam termos, contribuindo assim para a coesão textual. 
c) Focalização, em que se focalizam vocábulos, contribuindo assim para a ênfase em ideias. 
d) Desfocalização, em que se introduzem vocábulos, contribuindo assim para a suavização de ideias. 
e) Introdução, em que se acrescentam vocábulos, contribuindo assim para a coerência textual. 

09.  Releia:  “Desencaminhou­se uma  cadelinha  galga,  na  noite  de  ontem,  30.  Acode  ao  nome de Miss 
Dollar.”  Leia as afirmações que analisam a sintaxe e a pontuação do enunciado, e a seguir, assinale a 
alternativa CORRETA: 
I ­ É constituído de períodos simples. 
II ­ É constituído de períodos compostos. 
III ­ O sujeito da primeira oração é oculto. 
IV ­ O sujeito da segunda oração é indeterminado. 
V ­ O verbo desencaminhou­se é classificado como verbo intransitivo. 
VI ­ O uso da vírgula está de acordo com a norma padrão. 
a) Somente I, IV e VI estão corretas. 
b) Somente I, V e VI estão corretas. 
c) Somente II, V e VI estão corretas. 
d) Somente V e VI estão corretas. 
e) Somente III, IV, V e VI estão corretas. 

10.  As  regras  que  explicam  correta  e  respectivamente  a  acentuação  das  palavras:  “ Idêntico,  fênix  e 
recém”  estão presentes na alternativa: 
a) Oxítona (terminada em ­o), paroxítona (terminada em –x) e proparoxítona (todas têm acento). 
b) Todas são proparoxítonas, por isso recebem acento. 
c) Oxítona (terminada em ­o), proparoxítona (todas têm acento) e paroxítona (terminada em –em). 
d) Proparoxítona (todas têm acento), paroxítona (terminada em –x) e oxítona (terminada em ­em). 
e) Paroxítonas (terminada em –o); paroxítona (terminada em –x) e oxítona (terminada em ­em). 

INFORMÁTICA 
11. O que deve ser feito para remover o cabeçalho ou rodapé da primeira página de um texto, usando o 
editor de texto Microsoft Word 2007? 
a) Selecionar o texto do cabeçalho ou rodapé da primeira página e clicar em “Delete”. 
b) Selecionar a primeira página e marcar a opção “Omitir cabeçalho e rodapé” da caixa de diálogo “Configurar 
Página”. 
c) Marcar a caixa de seleção “Diferente na primeira página” no item “Cabeçalhos e rodapés” da guia “Layout” da 
caixa de diálogo “Configurar Página”. 
d) Criar o conteúdo do cabeçalho e rodapé após a digitação da primeira página de texto. 
e) Marcar a opção “Remover o cabeçalho e rodapé da primeira página” na caixa de diálogo “Configurar Layout 
da Página”. 

12. No Microsoft Word 2007 existem diversas opções para alinhamento do texto de um parágrafo. Qual é 
a opção que permite alinhar o  texto às margens direita e esquerda, adicionando espaço extra entre as 
palavras conforme o necessário? 
a) Alinhamento duplo. 
b) Justificar. 
c) Ativar régua de alinhamento. 
d) Centralizar. 
e) Alinhar texto. 

13. Para que serve a opção “ Quebrar texto automaticamente”  da aba “ Alinhamento”  da caixa de diálogo 
“ Formatar Células”  do Microsoft Excel 2007? 
a) Oculta o final do texto quando o tamanho exceder a largura da coluna. 
b) Faz a separação silábica das palavras quando exceder a largura da coluna.
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c) Mostra o texto em diversas células quando o tamanho do texto exceder a largura da coluna. 
d) Mostra o texto em diversas linhas dentro da mesma célula quando o tamanho do texto exceder a largura da 
coluna. 
e) Mostra o texto em diversas colunas quando o tamanho do texto exceder a largura da coluna. 

14. Qual das  fórmulas abaixo deve ser usada para somar os  valores das  linhas de 4 a 9 da coluna B, 
usando o Microsoft Excel 2007? 
a) Soma(B4:B9) 
b) Total(4B:9B) 
c) Soma(4B:9B) 
d) Somar(B4­B9) 
e) Total(B4..B9) 

15. O que deve ser feito quando você abre um e­mail com arquivos anexos e quer enviá­lo a outra pessoa 
com os mesmos anexos, usando o Microsoft Outlook? 
a) Usar a opção “Responder a todos”. 
b) Usar a opção “Encaminhar”. 
c) Usar a opção “Responder com anexos”. 
d) Usar a opção “Anexar e enviar”. 
e) Usar a opção “Anexar” e depois “Enviar”. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
16.  No  que  tange  aos  Princípios  Fundamentais  de  Contabilidade,  relacione­os  às  suas  respectivas 
características. Ao final, assinale a alternativa correspondente. 
1­ Princípio da Prudência. 
2­ Princípio da Competência. 
3­ Princípio da Entidade. 
4­ Princípio da Oportunidade. 
5­ Princípio da Continuidade. 
(  ) O Patrimônio não se confunde com aqueles dos seus sócios ou proprietários, no caso de sociedade 
ou instituição. 
(  ) Influencia o valor econômico dos ativos e, em muitos casos, o valor ou o vencimento dos passivos, 
especialmente quando a extinção da Entidade tem prazo determinado, previsto ou previsível. 
(  ) Refere­se, simultaneamente, à  tempestividade e à  integridade do registro do patrimônio e das suas 
mutações, determinando que este seja  feito de  imediato e com a extensão correta,  independentemente 
das causas que as originaram. 
(  )  As  receitas  e  as  despesas  devem  ser  incluídas  na  apuração  do  resultado  do  período  em  que 
ocorrerem, sempre simultaneamente quando se correlacionarem, independentemente de recebimento ou 
pagamento. 
(  ) Determina a adoção do menor valor para os componentes do Ativo e do maior para os do Passivo, 
sempre  que  se  apresentem  alternativas  igualmente  válidas  para  a  quantificação  das  mutações 
patrimoniais que alterem o patrimônio líquido. 
a) 1, 3, 4, 2 e 5. 
b) 5, 3, 2, 4 e 1. 
c) 3, 5, 4, 2 e 1. 
d) 3, 4, 5, 2 e 1. 
e) 1, 5, 4, 2 e 3. 

17. Observe a composição patrimonial da empresa Alfa: 
Ativo Circulante: R$ 30.000,00 
Ativo Não Circulante: R$ 20.000,00 
Passivo Circulante: 25.000,00 
Passivo Não Circulante: 25.000,00 
Com base nos dados acima, podemos afirmar que a empresa apresenta: 
a) Situação líquida deficitária em R$ 5.000,00. 
b) Situação líquida positiva em R$ 5.000,00. 
c) Situação líquida negativa em R$ 10.000,00. 
d) Situação líquida nula. 
e) Situação líquida superavitária em R$ 10.000,00. 

18. São elementos essenciais do lançamento no livro diário: 
a) Data, moeda utilizada, conta(s) debitada(s), conta(s) creditada(s) e valor da operação. 
b) Moeda utilizada, regime de contabilização, histórico da operação e sistema de contas utilizado. 
c) Local e data, conta(s) debitada(s), conta(s) creditada(s), histórico da operação e valor da operação. 
d) Conta(s) debitada(s), conta(s) creditada(s), histórico da operação e sistema de contas utilizado.
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e) Data, conta(s) debitada(s), conta(s) creditada(s), valor da operação e regime de contabilização. 

Informação: Os dados abaixo servirão de base para a resolução das 2 questões seguintes. 
Observe as seguintes contas que compõem o Patrimônio da Cia. Beta: 
­ Disponibi lidades – R$ 80.000,00 
­ Direitos realizáveis no curso do exercício social subsequente – R$ 60.000,00 
­ Aplicações de recursos em despesas do exercício seguinte ­ R$ 40.000,00 
­ Os direitos realizáveis após o término do exercício seguinte – R$ 120.000,00 
­ Participações permanentes em outras sociedades – R$ 30.000,00 
­ Financiamento realizado para aquisição de maquinários, com vencimento para o próximo exercício – R$ 
150.000,00 
Com base nos dados supracitados, apure: 
19. O total do Ativo Não Circulante: 
a) R$ 120.000,00 
b) R$ 180.000,00 
c) R$ 210.000,00 
d) R$ 190.000,00 
e) R$ 150.000,00 

20. O valor do Patrimônio Líquido: 
a) R$ 140.000,00 
b) R$ 120.000,00 
c) R$ 150.000,00 
d) R$ 180.000,00 
e) R$ 30.000,00 

21. Com relação à escrituração das Companhias, conforme prevê a lei 6.404/76 e alterações posteriores, 
observe as seguintes afirmações: 
I ­ A escrituração da companhia será mantida em registros permanentes, com obediência aos preceitos 
da  legislação comercial e da  lei 6404/76 e aos princípios de contabilidade geralmente aceitos, devendo 
observar  métodos  ou  critérios  contábeis  uniformes  no  tempo  e  registrar  as  mutações  patrimoniais 
segundo o regime de caixa. 
II  ­  As  demonstrações  financeiras  do  exercício  em  que  houver  modificação  de  métodos  ou  critérios 
contábeis, de efeitos relevantes, deverão indicá­las em nota e ressaltar esses efeitos. 
III ­ As demonstrações financeiras das companhias abertas observarão, ainda, as normas expedidas pela 
Comissão  de  Valores  Mobiliários  e  serão  obrigatoriamente  submetidas  a  auditoria  por  auditores 
independentes nela registrados. 
IV  ­  As  demonstrações  financeiras  serão  assinadas  pelos  diretores  da  Companhia  e  por  contadores 
legalmente habilitados. 
Assinale a alternativa abaixo que julga corretamente as afirmações supracitadas: 
a) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 
b) Apenas as afirmativas III e IV são verdadeiras. 
c) Apenas as afirmativas I, II e III são verdadeiras. 
d) Apenas a afirmativa I é falsa. 
e) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

22.  No  que  diz  respeito  aos  critérios  de  avaliação  dos  elementos  do  ativo  e  do  passivo  do  Balanço 
Patrimonial, conforme prevê a lei 6.404/76 e alterações posteriores, assinale a alternativa CORRETA. 
a) Os direitos classificados no intangível serão avaliados pelo valor de mercado, deduzido do saldo da respectiva 
conta de depreciação. 
b) Os direitos que tiverem por objeto mercadorias e produtos do comércio da companhia, assim como matérias­ 
primas, produtos em fabricação e bens em almoxarifado serão avaliados pelo custo de aquisição ou produção, 
deduzido de provisão para ajustá­lo ao valor justo, quando este for superior. 
c) As obrigações em moeda estrangeira  serão convertidas em moeda nacional à  taxa de câmbio em vigor na 
data do balanço, desde que não haja cláusula de paridade cambial. 
d) Considera­se custo de aquisição das matérias­primas e dos bens em almoxarifado, o preço pelo qual possam 
ser repostos, mediante venda no mercado. 
e) Considera­se  valor  justo  dos  bens  ou  direitos  destinados  à  venda,  o  preço  líquido  de  realização mediante 
venda no mercado, deduzidos os impostos e demais despesas necessárias para a venda, e a margem de lucro. 

23.  As  provisões,  sejam  do  Ativo  ou  do  Passivo,  são  determinadas  com  base  em  estimativas  que 
envolvam incertezas de grau variável. Sabendo isso, são consideradas provisões do Passivo: 
a) Provisão para imposto de renda, provisão para créditos de liquidação duvidosa e provisão para férias. 
b) Provisão para perdas prováveis na realização de investimentos, provisão para contingências e provisão para 
devedores duvidosos.
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c)  Provisão  para  férias,  provisão  para  contingências  e  provisão  para  perdas  prováveis  na  realização  de 
investimentos. 
d) Provisão para imposto de renda, provisão para contingências e provisão para férias. 
e)  Provisão  para  ajuste  a  valor  de  mercado,  provisão  para  créditos  de  liquidação  duvidosa  e  provisão  para 
imposto de renda. 

24.  De  acordo  com  a  lei  6.404/76  e  alterações  posteriores,  uma  Companhia  de  capital  fechado  com 
Patrimônio Líquido, na data do balanço, inferior a R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), será obrigada à 
elaboração e publicação das seguintes Demonstrações Contábeis: 
a)  Balanço Patrimonial,  Demonstração  dos  Lucros  ou Prejuízos Acumulados,  Demonstração  do Resultado  do 
Exercício e Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
b) Balanço Patrimonial, Demonstração das Origens e Aplicação de Recursos, Demonstração do Resultado do 
Exercício e Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido. 
c) Balanço Patrimonial, Demonstração do Valor adicionado e Demonstração do Resultado do Exercício. 
d) Balanço Patrimonial, Demonstração dos Fluxos de Caixa e Demonstração do Resultado do Exercício. 
e) Balanço Patrimonial, Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados e Demonstração do Resultado do 
Exercício. 

Informação: os dados abaixo servirão de base para a resolução das 3 questões seguintes. 
Observe as contas informadas pela Companhia Ômega S/A no encerramento do exercício de 2009: 
­ Caixa – R$ 15.000,00 
­ Banco conta aplicação – R$ 25.000,00 
­ Ações de coligadas­ R$ 8.000,00 
­ Ações em tesouraria­ R$ 50.000,00 
­ Imóveis – R$ 50.000,00 
­ Capital Social – R$ 120.000,00 
­ Vendas – R$ 90.000,00 
­ Compras – R$ 40.000,00 
­ Estoque em 31.12.2008 – R$ 15.000,00 
­ Estoque atual – R$ 30.000,00 
­ Descontos incondicionais concedidos – R$ 12.000,00 
­ Despesas administrativas – R$ 10.000,00 
­ Fornecedores – R$ 70.000,00 
­ Ajustes de avaliação patrimonial (natureza devedora) – R$ 55.000,00 
Obs.: Desconsidere a tributação incidente. 
Apure: 
25. O Total do Ativo Circulante: 
a) R$ 40.000,00 
b) R$ 70.000,00 
c) R$ 90.000,00 
d) R$ 98.000,00 
e) R$ 48.000,00 

26. O Lucro Líquido do exercício: 
a) R$ 58.000,00 
b) R$ 43.000,00 
c) R$ 53.000,00 
d) R$ 48.000,00 
e) R$ 28.000,00 

27. O Índice de Liquidez Seca (ILS) é aproximadamente: 
a) 1 
b) 1,24 
c) 0,57 
d) 0,98 
e) 0,86 

28. Conforme Portaria Interministerial n° 163 STN/SOF, de 04.05.2001, NÃO é considerada uma receita de 
capital: 
a) Alienação de bens móveis. 
b) Operações de crédito. 
c) Amortização de empréstimos. 
d) Resultado do Banco Central do Brasil. 
e) Receita de valores mobiliários.
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29.  No  que  diz  respeito  às  técnicas  orçamentárias  no  setor  Público,  relacione­as  às  suas  respectivas 
características. Ao final, assinale a alternativa correspondente. 
1­ Orçamento Clássico ou Tradicional 
2­ Orçamento ­ Programa 
3­ Orçamento Base Zero 
4­ Orçamento de Realizações ou de Desempenho 
(  ) Apesar da identificação de objetivos em cada ação governamental, não está vinculado ao processo 
de planejamento, pecando por não apresentar uma l inha norteadora para a realização das despesas. 
(  )  É  também  chamado  de  Orçamento  Incremental,  pois  toma  por  base  o  montante  de  um  item  de 
despesa de um período, sobre a importância gasta no período anterior no mesmo item, definindo assim o 
montante  de  despesa  para  o  próximo  exercício  financeiro.  Sua  característica  maior  é  dar  ênfase  aos 
objetos de gastos, ou seja, ao que se compra. 
(    )  Consiste  na  interligação do  planejamento    com  o  orçamento  por meio de programas de governo. 
Estes são os  instrumentos de que se uti liza o governo para consecução de seus  fins, organizando as 
ações de características comuns sob um mesmo título e objetivo. 
(  ) Permite que as decisões sobre cortes de  itens de despesas sejam tomadas com maior segurança e 
precisão,  em  função da quantidade  de  informações  que  é  gerada  para  a  justificação  de  cada  item  de 
despesa. 
a) 4, 1, 2 e 3. 
b) 4, 3, 2 e 1. 
c) 3, 1, 2 e 4. 
d) 3, 2, 1 e 4. 
e) 3, 4, 1 e 2. 

30.  Quanto  ao  conceito,  campo  de  aplicação  e  objeto  da  Contabilidade  Pública,  conforme  NBC  T  16 
(Normas Brasileiras de Contabil idade Aplicadas ao Setor Público), marque a alternativa CORRETA. 
a) Contabilidade Aplicada  ao Setor  Público  é  o  ramo  da  ciência  contábil  que  aplica,  no processo  gerador  de 
informações,  os  Princípios  Fundamentais  de  Contabilidade  e  as  normas  contábeis  direcionados  ao  controle 
patrimonial de entidades do setor público. 
b) O objeto da Contabilidade Aplicada ao Setor Público é o orçamento público. 
c)  O  campo  de  aplicação  da  Contabilidade  Aplicada  ao  Setor  Público  abrange  todas  as  entidades  do  setor 
público, exceto as entidades da Administração Indireta. 
d)  As  entidades  abrangidas  pelo  campo  de  aplicação  devem  observar  as  normas  e  as  técnicas  próprias  da 
Contabilidade  Aplicada  ao  Setor  Público,  considerando­se  o  seguinte  escopo:  parcialmente,  as  entidades 
governamentais, os serviços sociais e os conselhos profissionais; e integralmente, as demais entidades do setor 
público, para garantir procedimentos suficientes de prestação de contas e instrumentalização do controle social. 
e)  O  campo  de  aplicação  é  o  espaço  de  atuação  do  profissional  de  contabilidade  que  demanda  estudo, 
interpretação,  identificação, mensuração,  avaliação,  registro,  controle e evidenciação de  fenômenos contábeis 
decorrentes de variações financeiras em entidades da Administração Direta e Indireta, excetuando­se somente 
as Sociedades de Economia Mista. 

31.  Com  relação  ao  que  dispõe  a  Constituição  Federal  de  1988  a  respeito  da  despesa  com  pessoal, 
assinale a alternativa CORRETA. 
a)  A  despesa  com  pessoal  ativo  e  inativo  da  União,  dos  Estados,  do  Distrito  Federal  e  dos Municípios  não 
poderá exceder os limites estabelecidos em Resolução do Senado Federal. 
b) A concessão de qualquer vantagem ou aumento de remuneração, a criação de cargos, empregos e funções 
ou alteração de estrutura de carreiras, bem como a admissão ou contratação de pessoal, a qualquer título, pelos 
órgãos e  entidades  da administração direta ou  indireta,  inclusive  fundações  instituídas e mantidas pelo poder 
público,  só poderão ser  feitas se houver prévia dotação orçamentária  suficiente para atender às projeções de 
despesa de pessoal e aos acréscimos dela decorrentes e se houver autorização específica na lei de diretrizes 
orçamentárias, ressalvadas as empresas públicas e as sociedades de economia mista. 
c) Caso a União,  os Estados,  o Distrito Federal  ou os Municípios extrapolarem os seus  respectivos  limites de 
despesas  com  pessoal,  previstos  na  Lei  de  Responsabilidade  Fiscal,  deverão  eles,  reduzir  em  pelo  menos 
cinquenta por cento as despesas com cargos em comissão e funções de confiança. 
d) Em caso de qualquer um dos entes da federação extrapolar o limite das despesas com pessoal previsto em lei 
complementar,  jamais poderão eles, exonerar servidores públicos estáveis como forma de redução de gastos, 
para fins de adequação ao limite. 
e) Mesmo  que  os Estados, o Distrito Federal  ou os Municípios não  se adequarem ao  limite da despesa  com 
pessoal no prazo previsto pela Lei de Responsabilidade Fiscal, receberão eles os repasses de verbas federais 
ou estaduais previstos na Constituição. 

32.  No  que  concerne  aos  instrumentos  de  planejamento  do  Orçamento  Público,  marque  a  alternativa 
CORRETA. 
a)  Os  planos  e  programas  nacionais,  regionais  e  setoriais  previstos  na  Constituição  Federal  de  1988  serão 
elaborados em consonância com o plano plurianual e apreciados pelo Congresso Nacional.
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b) A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) será acompanhada de demonstrativo regionalizado do efeito, sobre 
as  receitas  e  despesas,  decorrente  de  isenções,  anistias,  remissões,  subsídios  e  benefícios  de  natureza 
financeira, tributária e creditícia. 
c) Cabe à  lei ordinária dispor sobre o exercício financeiro, a vigência, os prazos, a elaboração e a organização 
do plano plurianual, da lei de diretrizes orçamentárias e da lei orçamentária anual. 
d) Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, às diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e aos créditos 
adicionais serão apreciados exclusivamente pelo Senado Federal, na forma do regimento especial. 
e)  O  Presidente  da  República  poderá  enviar  mensagem  ao  Congresso Nacional  para  propor  modificação  no 
projeto de lei orçamentária, desde que iniciada a votação no Senado Federal, da parte cuja alteração é proposta. 

33. Com relação ao Orçamento Público, conforme é estabelecido pela Constituição Federal de 1988, são 
vedados, EXCETO: 
a) A  transferência voluntária de recursos e a concessão de empréstimos,  inclusive por antecipação de receita, 
pelos Governos Federal e Estaduais e suas instituições financeiras, para pagamento de despesas com pessoal 
ativo, inativo e pensionista, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios 
b) A instituição de fundos de qualquer natureza sem prévia autorização legislativa. 
c) A utilização, com autorização legislativa específica, de recursos dos orçamentos fiscal e da seguridade social 
para  suprir  necessidade  ou  cobrir  déficit  de  empresas,  fundações  e  fundos  instituídos  e mantidos  pelo  Poder 
Público. 
d) A realização de operações de créditos que excedam o montante das despesas de capital. 
e) A  realização de despesas ou a assunção de obrigações diretas que excedam os créditos orçamentários ou 
adicionais. 

34. Assinale dentre as alternativas abaixo, aquela que apresenta EXCEÇÕES ao princípio orçamentário 
da exclusividade, conforme § 8 do artigo 165 da Constituição Federal de 1988. 
a)  Operações  de  crédito  autorizadas mediante  créditos  suplementares  ou  especiais  com  finalidade  precisa  e 
vedação à realização de operações de crédito que excedam o montante das despesas de capital. 
b)  Autorização  para  a  abertura  de  créditos  adicionais  e  operações  de  crédito  autorizadas  mediante  créditos 
especiais. 
c) Autorização para a realização de operações de crédito, ainda que por antecipação de receita orçamentária e 
operações de crédito autorizadas mediante créditos extraordinários. 
d)  Autorização  para  a  abertura  de  créditos  suplementares  e  autorização  para  a  realização  de  operações  de 
crédito, ainda que por antecipação de receita orçamentária, nos termos da lei. 
e)  Autorização  para  a  realização  de  operações  de  crédito  por  antecipação  da  receita  e  autorização  para  a 
abertura de créditos adicionais. 

35. De acordo com a lei 4.320/64, a Demonstração de Variações Patrimoniais evidenciará: 
a) As alterações verificadas no patrimônio, resultantes ou independentes da execução orçamentária, e indicará o 
resultado patrimonial do exercício. 
b) Os totais do Ativo e Passivo Permanente, bem como o saldo patrimonial do órgão ou entidade. 
c) O Ativo Real Líquido. 
d) As dívidas fundadas e outras que dependam de autorização legislativa para amortização ou resgate. 
e) Os bens, créditos e valores, cuja mobilização ou alienação dependa de autorização legislativa. 

36. No que concerne à divida pública,  conforme é estabelecido na Lei Complementar 101/2000  (Lei  de 
Responsabilidade Fiscal), marque a alternativa CORRETA. 
a)  A  dívida  pública  flutuante  é  representada  por  títulos  emitidos  pela  União,  inclusive  os  da  Secretaria  do 
Tesouro Nacional, Estados e Municípios. 
b) O refinanciamento da dívida mobiliária consiste na emissão de títulos para pagamento do principal acrescido 
da atualização monetária. 
c) Se a dívida consolidada de um ente da Federação ultrapassar o  respectivo  limite ao  final  de um bimestre, 
deverá ser a ele reconduzida até o término dos cinco subsequentes, reduzindo o excedente em pelo menos 20% 
(vinte por cento) no primeiro. 
d) Será excluída da dívida pública consolidada da União a relativa à emissão de títulos de responsabilidade do 
Banco Central do Brasil. 
e) A assunção de obrigação, sem autorização orçamentária, com fornecedores para pagamento a posteriori de 
bens e serviços é permitida, pois se equipara a uma operação de crédito. 

37. Com relação à Gestão do Patrimônio Público, conforme estabelece a Lei Complementar 101/2000 (Lei 
de Responsabilidade Fiscal), observe as seguintes afirmativas: 
I  ­  As  disponibilidades  de  caixa  da  União  serão  depositadas  no  Banco  Central;  as  dos  Estados,  do 
Distrito Federal,  dos Municípios  e  dos órgãos ou  entidades do Poder  Público  e das  empresas  por  ele 
controladas, em instituições financeiras oficiais, ressalvados os casos previstos em lei.
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II  ­ É vedada a aplicação da receita de capital derivada da alienação de bens e direitos que  integram o 
patrimônio público para o financiamento de despesa corrente, salvo se destinada por lei aos regimes de 
previdência social, geral e próprio dos servidores públicos. 
III  ­  As  disponibi lidades  de  caixa  dos  regimes  de  previdência  social,  geral  e  próprio  dos  servidores 
públicos, ainda que vinculadas a fundos específicos, poderão ser aplicadas em títulos da dívida pública 
estadual  e  municipal,  bem  como  em  ações  e  outros  papéis  relativos  às  empresas  controladas  pelo 
respectivo ente da Federação. 
IV ­ A empresa controlada pelo Setor Público incluirá em seus balanços trimestrais nota explicativa em 
que  informará  recursos  recebidos  do  controlador,  a  qualquer  título,  especificando  valor,  fonte  e 
destinação. 
Marque a alternativa abaixo que julga CORRETAMENTE os itens supramencionados. 
a) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras. 
b) Apenas as afirmativas I e IV são verdadeiras. 
c) Apenas as afirmativas I, II e IV são verdadeiras. 
d) Apenas as afirmativas II, III e IV são verdadeiras. 
e) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

Informação: Os dados abaixo servirão de base para a resolução das 2 questões seguintes. 
Ao final do mês de dezembro de 2009, determinada autarquia estadual desejava abrir créditos adicionais 
para reforçar a dotação orçamentária e apresentava os seguintes dados: 
­ Receita prevista – R$ 250.000,00 
­ Despesa fixada – R$ 250.000,00 
­ Despesa realizada – R$ 245.000,00 
­ Receita realizada – R$ 300.000,00 
­ Crédito extraordinário aberto no exercício – R$ 30.000,00 
­ Dotação orçamentária passível de cancelamento – R$ 5.000,00 
Obs: O Resultado Financeiro apurado no Balanço Patrimonial do exercício anterior foi nulo. 
Com base nos dados acima, responda: 
38. Qual o valor disponível para a abertura dos créditos adicionais desejados pela autarquia? 
a) R$ 30.000,00 
b) R$ 50.000,00 
c) R$ 20.000,00 
d) R$ 55.000,00 
e) R$ 25.000,00 

39. Qual a modalidade de crédito adicional que a autarquia deseja abrir? 
a) Créditos especiais. 
b) Créditos suplementares. 
c) Créditos extraordinários. 
d) Créditos ordinários. 
e) Créditos de provisão. 

40.  Quanto  à  elaboração  da  proposta  orçamentária,  prevista  da  lei  4.320/64,  assinale  a  alternativa 
INCORRETA. 
a) Constará da proposta orçamentária,  para  cada unidade administrativa,  descrição sucinta de suas principais 
finalidades, com indicação da respectiva legislação. 
b) A proposta orçamentária que o Poder Legislativo encaminhará ao Poder Executivo nos prazos estabelecidos 
nas Constituições e nas Leis Orgânicas dos Municípios, compor­se­á de especificação dos programas especiais 
de trabalho custeados por dotações globais, em termos de metas visadas, decompostas em estimativa do custo 
das  obras  a  realizar  e  dos  serviços  a  prestar,  acompanhadas  de  justificação  econômica,  financeira,  social  e 
administrativa. 
c)  As  receitas  e  despesas  de  capital  serão  objeto  de  um  Quadro  de  Recursos  e  de  Aplicação  de  Capital, 
aprovado por decreto do Poder Executivo, abrangendo, no mínimo um triênio. 
d) As propostas parciais de orçamento guardarão estrita  conformidade com a política econômico­financeira,  o 
programa  anual  de  trabalho  do Governo  e,  quando  fixado,  o  limite  global máximo para  o  orçamento  de cada 
unidade administrativa. 
e)  Caberá  aos  órgãos  de  contabilidade  ou  de  arrecadação  organizar  demonstrações  mensais  da  receita 
arrecadada, segundo as rubricas, para servirem de base a estimativa da receita, na proposta orçamentária. 

41. De acordo com a Lei 8.666/93, é inexigível a licitação quando houver inviabilidade de competição: 
a) Nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem. 
b) Nas compras de hortifrutigranjeiros, pão e outros gêneros perecíveis, no tempo necessário para a realização 
dos processos licitatórios correspondentes, realizadas diretamente com base no preço do dia.
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c) Para  a  impressão  dos  diários  oficiais,  de  formulários  padronizados  de  uso  da  administração,  e  de edições 
técnicas  oficiais,  bem  como  para  prestação  de  serviços  de  informática  a  pessoa  jurídica  de  direito  público 
interno, por órgãos ou entidades que integrem a Administração Pública, criados para esse fim específico. 
d)  Na  contratação  de  fornecimento  ou  suprimento  de  energia  elétrica  e  gás  natural  com  concessionário, 
permissionário ou autorizado, segundo as normas da legislação específica. 
e) Para aquisição de materiais, equipamentos, ou gêneros que só possam ser fornecidos por produtor, empresa 
ou representante comercial exclusivo, vedada a preferência de marca, devendo a comprovação de exclusividade 
ser  feita  através  de  atestado  fornecido  pelo  órgão  de  registro  do  comércio  do  local  em  que  se  realizaria  a 
licitação ou a obra ou o serviço, pelo Sindicato, Federação ou Confederação Patronal, ou, ainda, pelas entidades 
equivalentes. 

42.  Com  relação  aos  documentos  e  requisitos  necessários  à  qualificação  econômico­financeira  para 
habil itação  dos  interessados  nas  licitações,  conforme  artigo  31  da  lei  8.666/93,  assinale  a  alternativa 
INCORRETA. 
a)  É  solicitado  o  balanço  patrimonial  e  demonstrações  contábeis  do  último  exercício  social,  já  exigíveis  e 
apresentados na forma da lei, que comprovem a boa situação financeira da empresa, podendo ser substituídos 
por balancetes ou balanços provisórios, e ainda ser atualizados por índices oficiais quando encerrado há mais de 
3 (três) meses da data de apresentação da proposta. 
b) A Administração, nas compras para entrega futura e na execução de obras e serviços, poderá estabelecer, no 
instrumento convocatório da licitação, a exigência de capital mínimo ou de patrimônio líquido mínimo. 
c)  Poderá  ser  exigida  a  relação  dos  compromissos  assumidos  pelo  licitante  que  importem  diminuição  da 
capacidade operativa ou absorção de disponibilidade financeira, calculada esta em função do patrimônio líquido 
atualizado e sua capacidade de rotação. 
d)  A  exigência  de  índices  limitar­se­á  à  demonstração  da  capacidade  financeira  do  licitante  com  vistas  aos 
compromissos que terá que assumir caso lhe seja adjudicado o contrato, vedada a exigência de valores mínimos 
de faturamento anterior, índices de rentabilidade ou lucratividade. 
e) A comprovação de boa  situação  financeira da empresa será  feita de  forma objetiva, através do cálculo de 
índices contábeis previstos no edital e devidamente justificados no processo administrativo da licitação que tenha 
dado início ao certame licitatório, vedada a exigência de índices e valores não usualmente adotados para correta 
avaliação de situação financeira suficiente ao cumprimento das obrigações decorrentes da licitação. 

43. Com  relação à  contabil idade voltada ao setor público,  conforme é estabelecido no Título  IX da Lei 
4.320/64, observe as seguintes afirmativas: 
I  ­  A  contabilidade  evidenciará  perante  a  Fazenda  Pública  a  situação  de  todos  quantos,  de  qualquer 
modo,  arrecadem  receitas,  efetuem  despesas,  administrem  ou  guardem  bens  a  ela  pertencentes  ou 
confiados. 
II  ­  Ressalvada  a  competência  do  Tribunal  de  Contas  ou  órgão  equivalente,  a  tomada  de  contas  dos 
agentes responsáveis por bens ou dinheiros públicos será realizada ou superintendida pelos serviços de 
contabilidade. 
III  ­  Os  serviços  de  contabilidade  serão  organizados  de  forma  a  permitirem  o  acompanhamento  da 
execução  orçamentária,  o  conhecimento  da  composição  patrimonial,  a  determinação  dos  custos  dos 
serviços  industriais,  o  levantamento  dos  balanços  gerais,  a  análise  e  a  interpretação  dos  resultados 
econômicos e financeiros. 
IV  ­  A  escrituração  sintética  das  operações  financeiras  e  patrimoniais  efetuar­se­á  pelo  método  das 
partidas dobradas. 
Marque a alternativa que julga CORRETAMENTE os itens supramencionados. 
a) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras. 
b) Apenas a afirmativa IV é falsa. 
c) Apenas as afirmativas II e IV são falsas. 
d) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 
e) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

44. Com relação às licitações para a execução de obras e para a prestação de serviços, conforme artigo 
7º da Lei 8.666/93, assinale a alternativa INCORRETA. 
a) As obras e os serviços somente poderão ser licitados quando houver previsão de recursos orçamentários que 
assegurem  o  pagamento  das  obrigações  decorrentes de  obras  ou  serviços  a  serem  executadas  no  exercício 
financeiro em curso, de acordo com o respectivo cronograma. 
b)  É  facultado  à  Administração  incluir  no  objeto  da  licitação  a  obtenção  de  recursos  financeiros  para  sua 
execução, qualquer que seja a sua origem. 
c)  É  vedada  a  inclusão,  no  objeto  da  licitação,  de  fornecimento  de  materiais  e  serviços  sem  previsão  de 
quantidades ou cujos quantitativos não correspondam às previsões reais do projeto básico ou executivo. 
d)  É  vedada  a  realização  de  licitação  cujo  objeto  inclua  bens  e  serviços  sem  similaridade  ou  de  marcas, 
características  e  especificações  exclusivas,  salvo  nos  casos  em  que  for  tecnicamente  justificável,  ou  ainda 
quando o fornecimento de tais materiais e serviços for feito sob o regime de administração contratada, previsto e 
discriminado no ato convocatório.
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e) Qualquer cidadão poderá requerer à Administração Pública os quantitativos das obras e preços unitários de 
determinada obra executada. 

45. O regime jurídico dos contratos administrativos, instituído pela Lei 8.666/93, confere à Administração, 
em relação a eles, as seguintes prerrogativas, EXCETO: 
a)  Modificá­los,  unilateralmente,  para  melhor  adequação  às  finalidades  de  interesse  público,  respeitados  os 
direitos do contratado. 
b) Fiscalizar­lhes a execução. 
c) Aplicar sanções motivadas pela inexecução total ou parcial do ajuste. 
d) Rescindi­los sempre por via judicial. 
e)  Nos  casos  de  serviços  essenciais,  ocupar  provisoriamente  bens  móveis,  imóveis,  pessoal  e  serviços 
vinculados  ao  objeto  do  contrato,  na hipótese  da  necessidade  de  acautelar  apuração  administrativa  de  faltas 
contratuais pelo contratado, bem como na hipótese de rescisão do contrato administrativo. 

46. Com relação à classificação da despesa pública, observe as seguintes afirmativas: 
I  ­ Classificam­se como Despesas de Custeio as dotações para manutenção de serviços anteriormente 
criados, inclusive as destinadas a atender a obras de conservação e adaptação de bens imóveis. 
II  ­ Consideram­se subvenções econômicas, as  transferências destinadas a  cobrir despesas de capital 
das entidades beneficiadas. 
III  ­  Classificam­se  como  Transferências  Correntes  as  dotações  para  despesas  as  quais  não 
correspondam contraprestação direta em bens ou serviços,  inclusive para contribuições e subvenções 
destinadas a atender à manifestação de outras entidades de direito público ou privado. 
IV  ­ São Transferências de Capital as dotações para  investimentos ou  inversões  financeiras que outras 
pessoas de direito público ou privado devam realizar,  independentemente de contraprestação direta em 
bens  ou  serviços,  constituindo  essas  transferências  auxílios  ou  contribuições,  segundo  derivem 
diretamente  da  Lei  de  Orçamento  ou  de  lei  especialmente  anterior,  bem  como  as  dotações  para 
amortização da dívida pública. 
Marque a alternativa abaixo que julga CORRETAMENTE os itens supramencionados: 
a) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras. 
b) Apenas as afirmativas I, III e IV são verdadeiras. 
c) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 
d) Apenas a afirmativa IV é falsa. 
e) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

47. A respeito dos créditos adicionais, assinale a alternativa CORRETA: 
a) É permitida a abertura de crédito suplementar ou especial sem prévia autorização legislativa e sem indicação 
dos recursos correspondentes. 
b) A abertura de crédito extraordinário somente será admitida para atender a despesas imprevisíveis e urgentes, 
como  as  decorrentes  de  guerra,  comoção  interna  ou  calamidade  pública  e  se  dará  sempre  por  decreto 
legislativo. 
c) Os créditos especiais e extraordinários terão vigência no exercício financeiro em que forem autorizados, salvo 
se o ato de autorização for promulgado nos últimos quatro meses daquele exercício, caso em que, reabertos nos 
limites de seus saldos, serão incorporados ao orçamento do exercício financeiro subsequente. 
d) Os créditos  adicionais  classificam­se em suplementares quando destinados a despesas para as quais não 
haja dotação orçamentária específica. 
e) Os créditos suplementares e especiais serão autorizados por lei e abertos por medida provisória. 

Informação: Os dados abaixo servirão de base para a resolução das 3 questões seguintes. 
Determinada  Entidade  Pública  apresentou  os  seguintes  dados  em  sua  Demonstração  das  Variações 
Patrimoniais: 
Despesas Correntes Realizadas – R$ 300.000,00 
Despesas de Capital Realizadas – R$ 150.000,00 
Receitas Correntes Realizadas – R$ 320.000,00 
Receitas de Capital Realizadas – R$ 160.000,00 
Cobrança da Dívida Ativa – R$ 80.000,00 
Construção de Bens Imóveis – R$ 100.000,00 
Baixa de Bens por obsolescência – R$ 30.000,00 
Cancelamento de Restos a Pagar – R$ 80.000,00 
Aquisição de Bens Móveis mediante compra – R$ 50.000,00 
Alienação de Bens Imóveis – R$ 120.000,00 
Superveniências Passivas – R$ 60.000,00 
Superveniências Ativas ­ R$ 40.000,00 
Sabendo isso, apure: 
48. O Resultado Patrimonial: 
a) Superávit de R$ 20.000,00
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b) Superávit de R$ 10.000,00 
c) Déficit de R$ 90.000,00 
d) Déficit de R$ 120.000,00 
e) Déficit de R$ 50.000,00 

49. O total das Mutações Patrimoniais Passivas: 
a) R$ 230.000,00 
b) R$ 120.000,00 
c) R$ 200.000,00 
d) R$ 80.000,00 
e) R$ 150.000,00 

50. O total das Variações Passivas Independentes da Execução Orçamentária: 
a) R$ 60.000,00 
b) R$ 30.000,00 
c) R$ 170.00,00 
d) R$ 90.000,00 
e) R$ 140.000,00 

RASCUNHO:


